



四川农商银行 乐山农商行

消费易贷

期限可达5年 纯信用

年化利率3.0%起 额度最高100万元

线上线下均可办 随借随还利率低

诚信服务 廉洁办贷 拒绝中介 欢迎监督

客服热线: (028)96633 官方网站: www.scrccu.com

赵波会见法国驻成都总领事 戴宁智一行

本报讯(记者白建伟)8月11日,市委书记赵波在乐山会见法国驻成都总领事戴宁智一行。会见中,双方就进一步

提升互联互通水平,深化体育赛事、文化旅游、教育科研、经贸投资等领域互利合作交换了意见,达成积极

共识。法国驻成都总领事馆商务投资处商务官员兼行政主管华崧泽,法国阿

莫里体育集团大中华区代表李欣蔓,市领导黄秀航、许天毅,峨眉山市、夹江县和市级有关部门负责同志参加。

截至目前,至乐汇孵化器在场企业36家,新增科技型中小企业入库10家,引进或培育企业拥有自主知识产权49个——

高新孵化助远航

实习生 程丽郡 记者 杨心梅 宋腾

“刚刚和新疆的意向合作企业进行了洽谈,三季度有望把当地的污染防治项目落地。”日前,位于乐山高新·创智谷(至乐汇)科技企业孵化器(以下简称“至乐汇孵化器”)的四川翼展环境科技有限公司负责人赵耀刚刚结束“空中飞人”的行程,便迫不及待将企业的好消息与至乐汇孵化器有关负责人进行分享。

作为一家以科技创新驱动、绿色发展为核心的科技型企业,四川翼展依托其母公司四川菁菁环保科技有限公司,自成立以来便有着强劲的发展势头,在

2024年12月入住至乐汇孵化器后,更是插上了“腾飞的翅膀”。

“我们企业专注环保领域的超前技术研发与工程实践,业务范围覆盖环保设备研发、气体及水质监测仪器生产、污染治理工艺设计、自动化控制系统集成与安装等领域,能为客户提供环保全产业链的系统解决方案。”赵耀告诉记者,四川翼展成立后,他就希望能够到乐山开展工作。

赵耀表示,从成都搬回乐山,充分考虑了乐山良好的营商环境和乐山高新区所提供的政策扶持,能对企业产生有利影响。“特别是考虑到我们配套的研发机构,其研发的厂房和生产代工厂都

在乐山。”赵耀表示,现在不仅团队人才的招募顺利、研发进度有所提高,而且业务版图也越来越广阔,今年更是走出四川拿下不少业务。

企业发展通道更通达、科研开发沟通更顺畅、人才培养体系更健全……据悉,四川翼展今年年度营业收入预估将超500万元。

“下一步,我们着重以环保、污染治理等方面的高新技术为牵引,结合大数据和信息化,希望成为集科研、开发、生产、销售、服务于一体的,为客户提供最专业的综合环境工程治理服务的企业。”赵耀表示,围绕企业的目标愿景,至乐汇孵化器正源源不断提供专业的金融、

科技等方面的培训,帮助企业进行科技型企业资质申请,让他们蹄疾步稳、“启航”高飞。

记者了解到,截至目前,至乐汇孵化器在场企业36家,签约率近60%,其中区外迁址或新注册企业28家;新增国家高新技术企业1家,新增科技型中小企业入库10家,引进或培育企业拥有自主知识产权49个;累计举办招商对接会、企业培训、产业人才活动15场,利用多元化渠道实现受众的精准细分定位,共计覆盖超600人次。同时,构建多层次的从业资质培训体系,帮助乐山高新区健全创新创业人才、科技成果转化和投资培训体系,新培育各类专业化人才超20名。

我为群众办实事

市中区核发首个“告知承诺制审批”采伐许可证

“以前要近一个月,现在当天就办好了,真是方便。”近日,市中区土主镇完成该区首个“告知承诺制审批”采伐许可证的核发,林农董先生在提交申请材料和签署《采伐承诺书》后,当天就领到小额商品林木采伐许可证。

今年以来,土主镇深入推进深化集体林权制度改革试点工作,坚持以目标为导向,聚焦“树要怎么砍”,优化林木采伐审批程序和办证要求,切实解决林农“办证繁、办证慢、办证远”问题。

董先生是市中区首个享受改革红利的林农,他承包了铁牛村的山地种植商品林。目前,他种植的3.5亩的桉树已超过8年,于是向土主镇提交采伐申请。土主镇政府工作人员认真审核相关申请材料,并按照面积、树龄对桉树的蓄积量进行核算,面积不超过5亩,采伐蓄积量也在30立方米以下,满足小额林木采伐申请条件,于是立即向董先生核发《林木采伐许可证》。“提交

了采伐申请表、身份证、林权证等材料,签署《采伐承诺书》,十多分钟后就拿到小额商品林木采伐许可证,真的太方便了!”董先生说道。

根据《乐山市市中区深化集体林权制度改革试点方案》,对林农个人申请采伐人工商品林采伐面积不超过5亩或者采伐蓄积量在30立方米以下的小额林木采伐,创新实行“告知承诺制审批”,如林农提交的材料齐全、权属清晰的情况下,可以实现当天申请、当天发证。此举大幅优化了传统模式逐级审批及公示的申请流程,大大提高了办证效率和便民程度,办理成本也大幅下降。按照以往的林木采伐规定,申请超过3亩或15立方米的林木采伐,林农需要出资数千元聘请第三方做采伐设计,如今不超过5亩或者采伐蓄积量在30立方米以下的小额林木采伐,不再强制要求采伐设计,为林农省下真金白银。

(据微嘉州)

节奏更快 效率更高 质量更优

战高温抢进度

井研县全力推进老旧小区改造



赶进度,忙施工

近年来,井研县积极推动老旧小区改造,通过优化施工组织、增加资源投入,全力推进项目建设,让老旧小区焕发新活力,提升居民幸福感。

8月5日,记者走进建设路街道封闭施工现场,工人们正紧锣密鼓施工,大部分已开始回填作业。建设路(体育场—麻柳坳红绿灯)段作为井研老旧小区改造项目之一,自开工以来,施工方全力抢工期、抓进度。

项目施工经理霍桂斌告诉笔者:“该工程从7月20日开始打围,7月21日正式施工,截至目前,雨、污管道安装已经全部完成,现在正在做检查井的施工。接下来,在混凝土固化后,马上铺设沥青混凝土路面,最后就是交通标线标识以及拆围。”

为加快施工进度,井研县住建局督促施工单位多措并举,合理优化工序衔接,日间实施噪音较大工序,夜间进行低噪音作业。同时,增加施工人员和机械

设备,作业人员由10人增至21人,挖掘机从4台增至6台,运输车辆从6台增至12台。面对高温天气,施工方积极调整作业时间,避开高温时段,并做好降噪工作,尽量减少对居民生活的影响。

在研城镇中居民小区和井研附小居民小区,改造工程也已进入最后冲刺阶段。施工现场,只见新铺设的各类管网整齐排列在地下,工人们有条不紊地进行地面回填作业。

老旧小区改造工程获得小区居民的高度认可。研城镇中居民小区陈先生表示:“以前小区里面的问题很多,排污管道、厨房管道已经有二三十年了,化粪池的管道也很小,经常拥堵,我们没有办法和能力去彻底处理。这次政府实施老旧小区改造,把排污管道改成大管道,天然气管、水管也全部换新的,整得非常非常好、非常彻底,为我们解决了后顾之忧。”

(据微井研)

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

夹江荥口专用稻测产交出“丰收答卷” 平均亩产737.5公斤



稻田观摩

夹江县融媒体中心供图

本报讯(记者鲁倩文)近日,2025年四川省高产优质荥口专用稻“泸香优8136”现场观摩测产产品鉴会在夹江县召开,专家组对夹江县加贵农场种植的水稻新品种“泸香优8136”进行实地测产。经过现场测量和计算,该示范片平均亩产达737.5公斤,其生育期适中、产量高、米质好等特点,破解了稻药、稻菜等轮作茬口矛盾,助力农户增产增收。

测产现场,专家组、水稻种植大户、经销商、专业合作社等参观了位于黄土镇东风村的夹江县荥口专用稻“泸香优8136”万亩高产示范片。

“我们农场春夏种植水稻,秋冬种植泽泻、川芎等中药材,这样避免了农田闲置,提高了土地利用率和收益。”夹江县加贵农场负责人杨加贵难掩喜悦地说:“‘泸香优8136’是今年新推的水稻品种,口感品质很好,熟期比较合适,产量也相当可观,明年我们稻药轮作的种植大户肯定会大力推广这个品种。”

随着收割机的轰鸣声响起,此次测产验收正式拉开帷幕。为确保测产结果的科学性和准确性,专家组深入田间地头,随机抽取三块

稻田作为测产区域,并对收割的样本进行称重、去杂和水分测定等一系列处理,经过严谨计算,最终确定该示范片平均亩产达737.5公斤。

“荥口专用稻‘泸香优8136’特别契合四川稻药、稻菜、稻油、稻麦等轮作模式的茬口衔接需求,具有生育期适中、产量高、米质好、抗性好的优点,能够为药材、蔬菜、小麦等作物提前腾出耕地,有利于提前播种和移栽。”四川金色绿丹种业有限公司副总经理王旭介绍道,以夹江县的稻药轮作模式为例,这个品种能够让泽泻提前一周进行移栽,每亩泽泻的产量可提高50公斤,助力农户“粮袋子”和“钱袋子”双丰收。

据了解,2025年,夹江县以全国水稻单产提升整建制推进县建设为主线,结合“天府粮仓·百县千片”建设,加快良田良种良机良法良制集成推广。该县通过“村集体+科研院所+社会化服务组织”形式,建设2000亩现代农业科技试验示范基地,建成水稻新品种试验示范基地1个、试验示范水稻新品种43个,筛选出适宜“稻药轮作”“稻油轮作”水稻新品种5个,不断提高水稻良种的推广应用率。

马边烟峰镇举办首届“支格阿龙”文化节活动

本报讯(记者罗曦文/图)日前,马边彝族自治县烟峰镇首届“支格阿龙”文化节活动在彝寨新寨八方历盘广场举办,游客与当地群众欢聚一堂,看演出、品民俗、赏非遗,共同感受彝族文化的独特魅力。

活动在万众期待中拉开序幕,“阿提拉巴”摔跤比赛上,彝族小伙们走上舞台,用矫健的身姿和精湛的技艺赢得观众阵阵喝彩;“惹妮扎”选美比赛上,来自烟峰镇各村寨的青年男女身着盛装,带着甜美的笑容向八方宾客展示彝家儿女的自信自强。

随着夜幕降临,活动主办方又燃起熊熊篝火,游客与当地群众手拉手跳起欢快的达体舞联欢,同享美食美酒、共庆文化传承,让整个活动达到了高潮。

“支格阿龙是彝族神话中兼具创世与射日壮举的英雄,烟峰镇举办的首届‘支格阿龙’文化节内容丰富,旨在深入挖掘、传承和弘扬支格阿龙相关的民俗文化,增强民族文化认同感与自豪感。”马边彝族自治县烟峰镇镇长陈平表示,下一步,他们将依托2A级彝寨新寨景区、“烟峰小三峡”等地理人文特色,打造“烟雨烟峰 风情彝寨”特色文化品牌,让群众致富增收,助力乡村振兴。



火热的活动现场